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RJEŠENJA ISPITA DRŽAVNE MATURE IZ 

GEOGRAFIJE 

U ŠKOLSKOJ GODINI 2023./2024. – 2. rok 

 

 

BROJ 

ZADATKA 
TOČAN ODGOVOR 

1. D 

2. D 

3. B 

4. B   

5. A 

6. A 

7. A 

8. A 

9. A 

10. C 

11. D 

12. A 

13. A 

14. A 

15. B 

16. A 

17. C 

18. B 

19. B 

20. D 

21. B 

22. 

Posljedica opisanih migracija je promjena (pogoršanje) dobne (biološke), 

obrazovne i gospodarske strukture stanovništva (nedostatak radne snage u 

određenim zanimanjima). 

23. 
Naziv egzogenoga procesa je abrazija, a reljefni oblik nastao je procesom 

udaranja valova o stijenu (mlatom valova). 

24. 
Na kontinentskim rubovima označenima brojevima 1 i 7 nema dubokomorskih 

jaraka pa ih ubrajamo u pasivne kontinentske rubove.  

25. 
Koprivničko-križevačka županija 

Splitsko-dalmatinska županija 

26. 
S jednim bodom boduje se odgovor koji sadrži bilo koja dva od navedenih 

opisa: manje padalina, rizik od dezertifikacije, rast mogućnosti požara. 

27. Dunav 

28. sredozemni kišno-snježni (režim) 

29. Njemačka i Nizozemska (Nizozemska i Njemačka) 

http://www.ncvvo.hr/
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BROJ 

ZADATKA 
TOČAN ODGOVOR 

30. 

Europa, jer što je veći udio staroga stanovništva, to će indeks vitaliteta biti manji 

s obzirom na to da se isti računa kao omjer umnoška stope fertiliteta i udjela 

zreloga stanovništva te umnoška stope smrtnosti i udjela staroga stanovništva, 

odnosno što je veći rezultat umnoška u nazivniku, a manji rezultat umnoška u 

brojniku, indeks vitaliteta bit će manji. 

31. 
Pustinja Gobi nastala je zbog planinske barijere Himalaja koja sprečava prodor 

vlažnih vjetrova dublje u unutrašnjost. 

32. 

Bilo koji od navedenih infrastrukturnih problema: opskrba vodom, nepostojanje 

kanalizacije, problemi s opskrbom električne energije, nedostatak prometnica, 

problemi s otpadom. 

33. 
Kina je postala vodeća industrijska država svijeta (s petinom globalne 

proizvodnje). 

34. povećanje (promjena) brzine prometnih sredstava 

35. željeznička mreža za vlakove velikih brzina (ICE) 

36. 

U Istarskoj županiji je najveći pritisak na kapacitet prirodne osnove zbog 

velikoga broja noćenja i turističkih dolazaka (najvećega/najvećih među 

prikazanim županijama). 

37. 
U ratarskoj sezoni 2021./2022. godine ostvarena je najveća ukupna proizvodnja 

pšenice i ječma te je iznosila oko 43 milijuna (tona). 

38. 

Nigerija bi trebala povećati poljoprivrednu proizvodnju korištenjem moderne 

tehnologije temeljem sredstava dobivenih kroz naftna i ostala rudna bogatstva 

kako bi smanjila indeks gladi. 

39. 

Model točnoga odgovora: 

Za svaki od navedenih utjecaja turizma (na investicije, primjenu informacijske 

tehnologije i okoliš) boduje se s jednim bodom objašnjenje. 

Primjeri utjecaja na investicije:  

Globalizacija u turizmu dovodi do integracije turističkih poduzeća, turistička 

tržišta postaju globalna i otvorena za strane investicije, a konkurencija među 

turističkim destinacijama sve je veća. 

Primjeri utjecaja na primjenu informacijske tehnologije: 

Suvremeni rezervacijski i distribucijski sustavi zbog informacijskih mreža 

pretvaraju svijet u „globalno selo“.  

Mogućnost kupoprodaje bez fizičkoga kontakta donosi radikalne promjene u 

cjelokupnoj ekonomiji pa tako i na području turizma.  

Primjeri utjecaja na okoliš: 

Globalizacija u turizmu ima brojne posljedice poput uništavanja šuma, 

zagađenja opasnim spojevima, zagađenja teškim metalima, smanjenja resursa 

pitke vode, ali i revitalizacije pojedinih turističkih područja. 

40. 

Model točnoga odgovora: 

S jednim bodom boduje se svako objašnjenje negativnih posljedica požara na 

promjene klime. (najviše 3 boda) 
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Primjeri: 

Požari uzrokuju degradaciju zemljišnoga pokrova, što utječe na porast 

temperature zraka i smanjenje isparavanja. 

Zbog sve manjega isparavanja dolazi i do smanjenja količina padalina. 

Smanjenje površina pod šumama zbog požara uzrokuje povećani udio aerosola 

i lebdećih čestica u atmosferi odnosno stakleničkih plinova. 

41. 

Model točnoga odgovora: 

Na fotografijama su prikazani primjeri za europski, angloamerički i 

latinoamerički kulturno-genetski tip grada. (1 bod) 

 

S jednim bodom boduje se objašnjenje razlika u njihovoj socioekonomskoj 

strukturi na dvama primjerima. (najviše 2 boda) 

Fotografija 1 prikazuje europski grad sa srednjovjekovnom jezgrom u kojoj je 

živjela aristokracija dok je običan puk živio u podgrađu. 

Fotografija 2 prikazuje suvremeni angloamerički grad u središtu kojega se 

nalazi CBD, prema periferiji smanjuje se udio nebodera i povećava udio 

obiteljskih domova u kojima živi bogatije stanovništvo.  

Fotografija 3 prikazuje suvremeni latinoamerički grad u kojemu bliže središtu i 

uz obalu živi bogatije stanovništvo, a udaljavanjem od obale povećava se udio 

siromašnoga stanovništva. 

42. 

Model točnoga odgovora: 

S jednim bodom boduje se objašnjenje negativnih učinaka na okoliš za svaku 

djelatnost prikazanu na priloženim fotografijama (industrija, poljoprivreda i 

turizam). (najviše 3 boda) 

Industrija utječe na zagađenje zraka povećanom emisijom stakleničkih plinova 

koji uzrokuju globalno zatopljenje.  

Poljoprivreda korištenjem pesticida i insekticida te strojeva mijenja strukturu i 

sastav tla.  

Turizam, posebno masovni, povećava količinu otpada te utječe na onečišćenje 

vode. 
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